
Errata Corrige PT ASC 2025 – 2028 del 15/01/2025 

Specifiche  
 Tutte le BD di Pivot che hanno una base di 360° possono essere realizzate 180° e il valore sarà 0.10 in 

meno rispetto al valore attuale del CdP, come indicato dall’allegato BD (pagina 7). 

 

 Nei livelli A1 e A2 si può eseguire sulle BD un qualsiasi movimento dell’attrezzo. 

Nei livelli B e C è necessario un movimento tecnico (vedi Tabelle allegate).  

Tutti i maneggi eseguiti per le BD devono essere diversi tra loro. 

 

 La misura del nastro deve essere minimo 4 metri per i livelli A1 (tutte le categorie), A2 (tutte le 

categorie) e B fino alla categoria A3. Minimo 5 metri per J-S LB e per il livello LC (tutte le categorie). 

 

 Nei esercizi d’insieme dei livelli A1 e A2 devono essere inserite 4 collaborazioni di qualsiasi tipo (purché 

sia rispettata la regola degli elementi pre-acrobatici proibiti); tutte le collaborazioni hanno valore fisso 

di 0.50. Nei livelli superiori va fatta una distinzione: 

LB 

o Coppie e collettivi a corpo libero: devono essere inserite 4 collaborazioni di qualsiasi tipo; tutte 

le collaborazioni hanno valore fisso di 0.50. 

o Coppie e collettivi con attrezzi: devono essere inserite 4 collaborazioni, di cui max 1 con lancio 

e rotazione (valore 0.50). Consultare la tabella delle collaborazioni (Allegato 4). 

LC 

o Coppie e collettivi a corpo libero: devono essere inserite 4 collaborazioni di qualsiasi tipo; tutte 

le collaborazioni hanno valore fisso di 0.50. 

o Coppie e collettivi con attrezzi: devono essere inserite 2 collaborazioni, di cui max 1 con lancio 

e rotazione (valore 0.50). Consultare la tabella delle collaborazioni (Allegato 4). 

 

Correzioni 

 Valore del rischio LC: minimo 0.20 – massimo 0.50. 

 

 BD Livello A1 e A2: le difficoltà “facilitate” presenti nell’Allegato 3 sono valide solo ed esclusivamente 

negli esercizi (individuali e d’insieme) del livello A1. Il livello A2 dee seguire le BD da 0.10 del codice dei 

punteggi. 

ESEMPI: 

o Esercizio a corpo libero LA1: la ginnasta esegue il passo del gatto, la flessione del busto 

indietro, l’equilibrio passè su pianta e la capovolta laterale.  

Le saranno riconosciute tutte e 4 le BD con valore di 0.05 ciascuna. 

o Esercizio a corpo libero LA2: la ginnasta esegue il passo del gatto, la flessione del busto 

indietro, l’equilibrio passè su pianta e la capovolta laterale.  

Non le sarà riconosciuta nessuna BD perché le BD “facilitate” non sono ammesse nel LA1. 

o Esercizio a corpo libero LA1: la ginnasta esegue la sforbiciata, il giro passè, l’equilibrio passè e 

l’equilibrio cosacco.  

Non le sarà riconosciuta nessuna BD perché le BD da 0.10 del Codice dei Punteggi non sono 

valide nel LA1. 

o Esercizio a corpo libero LA2: la ginnasta esegue la sforbiciata, il giro passè, l’equilibrio passè e 

l’equilibrio cosacco.  

Le saranno riconosciute tutte e 4 le BD con valore di 0.10 ciascuna. 


